

2022强基计划来了！湖大首次招生

至此,我省有3所强基高校 综合素质优秀或基础学科拔尖的学生可报名



扫码看视频

三湘都市报3月24日讯 2022年强基计划招生启动,试点高校从36所增加到了39所……今天,记者了解到,2022年强基计划试点高校新增湖南大学、东北大学、西北农林科技大学3所,至此,湖南有中南大学、湖南大学、国防科技大学3所强基院校,而湖南大学将“化学”作为其首届强基招生专业。

综合素质优秀或基础学科拔尖可报名

据悉,强基计划也称基础学科招生改革试点,于2020年在有关高校开始实施,主要选拔有志于服务国家重大战略需求且综合素质优秀或基础学科拔尖的学生,重点在数学、物理、化学、生物、力学、基础医学、育种及历史、哲学、古文字学等相关专业招生。

如何才能入选强基计划?记者了解到,高校将根据有关拔尖创新人才培养需要,制定强基计划的招生和培养方案。符合高校报考条件的考生可在高考前申请参加强基计划招生,再经过“统一高考—入围校测—校测考核”等多维度考核评价。

以湖南大学为例,申请报名的考生分为两类,第一类是成绩优秀的考生,第二类是在高中阶段获得过全国奥林匹克竞赛(化

学、生物、数学、物理、信息学)决赛二等奖(含)以上成绩的考生。4月8日12:00至4月28日12:00,考生可登录“湖南大学强基计划报名平台”报名。6月12日至18日,考生登录“湖南大学强基计划报名平台”进行学校考核确认;6月26日前,符合第一类报名条件的考生,该校将依据高考成绩(不含政策性加分),按照分省招生计划数6倍确定入围该校考核名单,高考分数相同时,按照语文、数学、外语优先确定入围名单。符合第二类报名条件的考生,可破格直接入围该校考核名单。

设计专门方案,打造人才培养特区

单独编班、“小班化”培养、配备一流的师资和教学条件、实施导师制、畅通人才成长的通道……在已发布的试点高校招生简章中都重点介绍了对强基计划所招收学生的独特培养方式,以此增强学生的荣誉感和使命感。

在湖南大学,通过强基计划录取的学生将全程采用“导师制”,聘用高层次人才担任“生活导师”“学业导师”“科研导师”“任课教师”,充分发挥高水平师资力量在学生综合素质培养中的引领作用。在课程设计及专业培养各环节,强化中心学科地位,打破学科壁垒,融入多学科交叉前沿新兴内容,构建“博”“厚”共筑、“博”“专”兼顾知识结构体系。

■全媒体记者 杨斯涵 黄京



长沙地铁1号线北延线5车站主体施工接近尾声

3月24日,长沙地铁1号线北延一期工程金霞站,建设者正加紧高架区间桥面施工及桥梁支架搭设。目前,该工程的5个车站主体结构施工接近尾声,正进行地铁地下区间及高架区间施工,预计2024年初期运营。 湖南日报全媒体记者 徐行 摄

三湘都市报

>>预防新型冠状病毒从我做起<<

佩戴口罩
出门切记

疫 / 情 / 防 / 控 / 紧 / 不 / 放 / 松

快递小哥、网约车司机 参加职工医疗互助有补贴 郴州为新就业形态劳动者送“福利”

扫码看新闻

三湘都市报3月24日讯 新就业形态劳动者参加职工医疗互助,费用由市、区两级工会出大头劳动者出小头;参加技能比武还有计划拿“五一劳动奖章”……今天,记者从郴州市总工会获悉,郴州启动联系引导劳动关系领域社会组织服务新就业形态劳动者三年行动,仅仅一周时间,外卖员、快递员、网约车司机等新就业形态劳动者加入工会组织突破1000人、参加职工医疗互助突破1000人。

2021年郴州市总工会联合郴州市人社局、郴州市公安局等单位开展新就业形态劳动者权益落实情况调研,了解到全市有新业态企业100多家,以快递、网约车、家庭服务、外卖企业及从业人员居多。

“当时我们除外卖行业,网约车、货车、快递、家庭服务等行业都成立了行业工会。”郴州市总工会工作人员告诉记者,针对新就业形态劳动者劳动权益存在安全风险大、劳动强度大、劳动合同签订率低、社会保险参保率低等实际问题,立足他们渴望得到教育培训、人文关怀、社会认同等向往,郴州市总工会为他们开出了系列服务套餐,满足其多元化诉求。包括加强医疗互助程度。采取市总工会承担30元/人、区总工会承担30元/人、职工个人承担20元/人的办法,鼓励新就业形态劳动者参加职工医疗互助活动,力争三年内参互率达到100%。开展“最美家政员”“最美快递小哥”“最美网约车司机”“最美货车司机”评选活动,树立新就业形态劳动者向上向善的良好形象。建立健全新业态行业性职代会制度,开展新业态行业性工资集体协商,完善劳动关系协调机制,推动解决新就业形态劳动者关注的热点难点问题。

■全媒体记者 王智芳 通讯员 廖为 实习生 邬丽